

站内检索

检索

信息反馈

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

首页

■ 现场传真



保定发现西周时期古窑址

作者: 魏旭 发布时间: 2006-05-14 文章出处: 光明网

经过省文物考古工作者抢救性考古发掘,河北省保定市西周和战国时期古文化遗址考古发掘取得显著成 果。在保定市和北京交界的涿州高官庄镇北高官庄村以北200米处,发掘了一处西周战国时期的古文化遗存, 首次发现西周古窑址一处,出土了陶器、铁器、铜器等上千件文物。

据省文物研究所考古队队长张晓峥介绍,这次发掘面积为1200平方米,最主要的收获是发现了西周时期 文化遗存,包括两座圆形半地穴式房址和一座陶窑址。房址直径在2.2米至2.8米之间,陶窑址由操作坑、窑 门、窑室、烟室构成,窑室内残存有烧制的陶盆等器物。出土器物以陶器为大宗,陶质以夹云母、蚌褐陶为 主,夹砂灰陶次之,另有少量的夹砂红陶等。其装饰纹饰以绳纹为主,也有少量的附加堆纹、交错绳纹。生 活工具有鬲、盆、罐、甗、簋、豆,生产工具有纺轮、陶垫、石镰、石铲等。陶窑内烧结面厚达0.2米,里面 残留的烧制陶器质地坚硬,器型规整。

据史料记载,周灭商后,召公被分封至燕国,其封地在今保定市北部、北京市南面一带,从考古发现的 资料分析,此处西周文化是在原商朝领地上发展起来的,保留着浓厚的商文化特色,但仍保持着一些土著文 化传统,如出土的宽折沿袋足鬲为晚商典型器物,同时器物中大口盆的口沿下宽大的附加堆纹,是受土著围 坊三期文化的影响。这一遗址连同北京琉璃河、镇江营、白浮等构成"保北京南西周文化共同圈",成为战 国时期称雄北方的燕文化的坚实基础。



■ 返回

版权所有:中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有:中国社会科学院考古研究所 地址: 北京王府井大街27号(100710) E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号: 京ICP备05027606

您是第 01395886 位访问者

中国社会科学院 | 考古学系 | 友情链接